
令和５年度 第２回 保護者アンケート　集計結果 １２月実施資料
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１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 40.5% 34.0% 39.2% 38.3%

そう思う 55.4% 62.0% 60.8% 58.9%

あまり思わない 2.7% 2.0% 0.0% 1.7%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 1.4% 2.0% 0.0% 1.1%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 16.4% 4.0% 5.9% 9.8%

そう思う 47.9% 58.0% 58.8% 54.0%

あまり思わない 11.0% 14.0% 11.8% 12.1%

全く思わない 0.0% 2.0% 0.0% 0.6%

わからない 24.7% 22.0% 23.5% 23.6%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 12.2% 6.0% 9.8% 9.7%

そう思う 47.3% 50.0% 58.8% 51.4%

あまり思わない 13.5% 18.0% 11.8% 14.3%

全く思わない 0.0% 2.0% 0.0% 0.6%

わからない 27.0% 24.0% 19.6% 24.0%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 15.1% 16.3% 13.7% 15.0%

そう思う 45.2% 49.0% 51.0% 48.0%

あまり思わない 37.0% 24.5% 27.5% 30.6%

全く思わない 2.7% 8.2% 5.9% 5.2%

わからない 0.0% 2.0% 2.0% 1.2%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 18.9% 16.0% 19.6% 18.3%

そう思う 33.8% 50.0% 51.0% 43.4%

あまり思わない 40.5% 22.0% 25.5% 30.9%

全く思わない 6.8% 12.0% 3.9% 7.4%

わからない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４ お子さまは、家庭学習が定着している。（学習塾、宿題も含めて）

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 16.4% 20.0% 22.4% 19.2%

そう思う 72.6% 66.0% 61.2% 67.4%

あまり思わない 5.5% 6.0% 14.3% 8.1%

全く思わない 2.7% 2.0% 2.0% 2.3%

わからない 2.7% 6.0% 0.0% 2.9%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 35.6% 28.0% 31.4% 32.2%

そう思う 54.8% 54.0% 58.8% 55.7%

あまり思わない 2.7% 4.0% 5.9% 4.0%

全く思わない 0.0% 0.0% 2.0% 0.6%

わからない 6.8% 14.0% 2.0% 7.5%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 19.2% 12.0% 17.6% 16.7%

そう思う 50.7% 64.0% 60.8% 57.5%

あまり思わない 4.1% 6.0% 3.9% 4.6%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 26.0% 18.0% 17.6% 21.3%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 20.3% 10.0% 13.7% 15.4%

そう思う 60.8% 74.0% 70.6% 67.4%

あまり思わない 1.4% 6.0% 3.9% 3.4%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 17.6% 10.0% 11.8% 13.7%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 23.3% 12.0% 13.7% 17.2%

そう思う 54.8% 58.0% 70.6% 60.3%

あまり思わない 4.1% 16.0% 9.8% 9.2%

全く思わない 0.0% 2.0% 0.0% 0.6%

わからない 17.8% 12.0% 5.9% 12.6%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 26.0% 14.0% 11.8% 18.4%

そう思う 46.6% 72.0% 56.9% 56.9%

あまり思わない 4.1% 6.0% 9.8% 6.3%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 23.3% 8.0% 21.6% 18.4%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 8.1% 10.0% 3.9% 7.4%

そう思う 50.0% 56.0% 47.1% 50.9%

あまり思わない 16.2% 6.0% 9.8% 11.4%

全く思わない 1.4% 0.0% 2.0% 1.1%

わからない 24.3% 28.0% 37.3% 29.1%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 29.2% 48.0% 29.4% 34.7%

そう思う 56.9% 36.0% 49.0% 48.6%

あまり思わない 9.7% 12.0% 13.7% 11.6%

全く思わない 0.0% 0.0% 2.0% 0.6%

わからない 4.2% 4.0% 5.9% 4.6%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 28.8% 22.0% 25.5% 25.9%

そう思う 54.8% 56.0% 54.9% 55.2%

あまり思わない 12.3% 16.0% 11.8% 13.2%

全く思わない 0.0% 4.0% 2.0% 1.7%

わからない 4.1% 2.0% 5.9% 4.0%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 23.3% 18.0% 20.0% 20.8%

そう思う 64.4% 66.0% 62.0% 64.2%

あまり思わない 6.8% 10.0% 8.0% 8.1%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 5.5% 6.0% 10.0% 6.9%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 26.0% 12.2% 17.6% 19.7%

そう思う 53.4% 61.2% 66.7% 59.5%

あまり思わない 5.5% 10.2% 7.8% 7.5%

全く思わない 0.0% 2.0% 0.0% 0.6%

わからない 15.1% 14.3% 7.8% 12.7%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 27.4% 18.0% 13.7% 20.7%

そう思う 65.8% 74.0% 76.5% 71.3%

あまり思わない 2.7% 2.0% 3.9% 2.9%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 4.1% 6.0% 5.9% 5.2%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 37.0% 26.5% 31.4% 32.4%

そう思う 56.2% 71.4% 62.7% 62.4%

あまり思わない 1.4% 2.0% 5.9% 2.9%

全く思わない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 5.5% 0.0% 0.0% 2.3%

１年

２年

３年

全体

１年 ２年 ３年 全体

とても思う 12.3% 10.0% 5.9% 9.8%

そう思う 52.1% 44.0% 60.8% 52.3%

あまり思わない 15.1% 22.0% 19.6% 18.4%

全く思わない 1.4% 2.0% 0.0% 1.1%

わからない 19.2% 22.0% 13.7% 18.4%

「確かな学力の向上」について

１については概ね肯定的な評価ではあった。今年度は特に意識して「本時のねらい」を全教科で明示して毎時間の授業を行うことに取り組み、授業中に生徒が何

について勉強しているのか途中でわからなくなりそうなときに「本時のねらい」を見て軌道修正するなどができたことも一因であると思われる。

２については３年生が特に高い数値を示していた。入試に向けて全体的に主体的に勉強に取り組む姿勢ができたものと思われる。２年生が少し数値が低いところ

が見られるので、今後の課題としたい。

１・２を総じて、「わからない」と言う回答が４分の１近くに上っていることは、以下１７とも関連するが、公開授業に参加出来ている保護者と参加できていな

い保護者の両方がいることが原因ではないかと思われる。今年度はコロナが明けたこともあり、分散して開催する授業公開週間から土曜授業公開へと戻したこと

による影響もあるかもしれないため、次年度どのような形で公開の機会を設けるかなどについて検討の課題としたい。

３・４について、３年生の４以外は肯定的な意見が７割に到達していないことから、保護者の目から見て自主的に学習に臨んでいる様子が見られないと言う部分

が課題として残った。ただし、ここには載っていないが生徒アンケートの同じ質問を見ると約８割の生徒が４の項目について「（とても）そう思う」と答えてい

ることから、生徒の感覚と保護者の感覚が乖離しているものと思われる。学校や家庭で生徒が自主的に学習に取り組んでいる機会を捉えて、認める、褒める声か

けなどがあるとさらなる主体的な学習へと好循環が生まれるのではないかと思われる。

「心の教育の充実」について

５・６について、肯定的な意見が８５％を越えたことは大きな成果と考える。日常的な挨拶を大切にし、保護者と連携して生徒一人一人を丁寧に見ていこうとい

う各学年の取組を今後も継続していきたい。

７については今年度は人権尊重教育推進校として道徳の授業を学年の教員でローテーション授業を行ったり、講師による出前授業を行ったりしたことなども影響

している可能性があるので次年度も継続したい。ただし、「わからない」が約２割おり、道徳授業地区公開講座以外の道徳の授業を見ていただく機会がなかった

ことが原因と考えられるので、次年度への課題としたい。

８については今年度途中より、金曜清掃から火･金清掃とし、それ以外の日も簡単清掃を行っているので継続したい。

９・１０については学年毎で結果が異なるので各学年でそれぞれ成果と課題を次年度へと生かしたい。

１１については「わからない」との回答が非常に多く、学校からの情報発信の課題はあると思われる。生徒への同様のアンケートの結果では８割以上の生徒がい

じめをせず、許さずの態度が身に付いていると答えていることから、今後もスクール･バディ新聞や生徒会誌、学校だより等を通じて情報発信に努めたい。

「行事･特別活動･学校生活」について

１２について、行事への積極的な参加ができているとほぼ全ての保護者が答えていることは、行事を大切にする昨年度からの取組の成果と、たくさんの方が参観に来て実際に生徒が

主体的に参加している姿を見ていることによるものであると考えられる。次年度に向けて公開の方法等に生かしたい。

１３について、２年生の「とてもそう思う」の数値が高いのは、部活動で自分たちが中心となって取り組んでいる生徒がいることも一因だと推察する。対して１４では２年生がわず

かだが８割を切っている結果も見えるので、その差が生じている生徒の内面について、家庭とも連携をとって丁寧に対応していきたい。１３は全体でも８割以上の肯定的な意見があ

るが、学校としてはさらに多くの生徒が特別活動への参加できるように、ボランティア活動を活性化させ、生徒主体の取組を増やしていき、地域の方の協力も得ながら進めていきた

い。

※当面の予定では、２月２８日（水）１４時から校庭で「桜の接ぎ木ボランティア」を実施する予定なので、家庭からもお子様への声掛けをしていただけると助かります。

「その他」について

１５について、SNS一中ルールを校内にも掲示したりと生徒会から発

信できているのもあってか肯定的な意見が多かったことは成果であ

る。昨年夏頃にスクール･バディよりSNS一中ルールを元にしたSNS家

庭ルール作りの推進も行っているので、さらに情報発信をしていき

たい。

１６について、些細なことでも学校･家庭が相互に連絡を取り合って

いる様子が職員室で見られるので今後も継続していきたい。

１７について、肯定的な意見が多いが、他のアンケートの「わから

ない」の回答が多い部分がることも踏まえて、公開の仕方や行事の

工夫等に生かしていきたい。

１８について、「すぐーる」でのやりとりによるものが大きいと思

われる。不審者情報など多くはなかったが、今後も必要に応じて配

信するなどしていきたい。また、時には連絡が漏れてしまったこと

をクラス単位で連絡するなど様々な形で運用していきたい。

１９について、適宜更新するよう心掛けているものの、充分に更新

できていない箇所もあり、高い評価は得られなかったと考えられる。

宿泊行事などではタイムリーな写真掲載等を実施できたが、空き時

間に教員で行っているため更新が遅れたり古いものがそのまま残っ

ている状況はあるので、適宜改善をしていく。

「自由意見」「まとめ」

自由意見については、三者面談の実施や活発なPTA活動、情報配信などについて感謝

のお言葉をいただけていることは大変ありがたく感じております。また、個別にお子

様への前向きになれるような声掛けや、努力していることを認めたことがお子様の励

みになったなど、教職員一同、今後もそのような御意見をいただけるよう頑張ってい

きたいと思います。さらに昨今の状況から教職員の働き方を気遣っていただくお言葉

や励ましのお言葉などもいただき感謝いたします。

また、授業公開日を増やしてほしい、タブレット端末を持ち帰らせてほしい、配布

物のペーパーレス化などのデジタル化の推進、成績や内申点の付け方についての改善

の要望、反対に学力に偏った偏差値重視の風潮の改善、ポストコロナの行事の実施の

仕方についてなど、今後検討が必要であったり、真摯に向き合わなければいけない貴

重な御意見もいただきました。

自由意見の中の要望等につきましては、学校の裁量で改善できる課題については、

早速、来年度の計画に反映させたいと思います。また、学習指導要領や、国や東京都

の方針に関わるもの等につきましては、今後も情報発信等に努めていきます。

終わりに、アンケート全体としては本校の様々な取組について、御理解をいただけ

ているという認識で基本的には次年度も継続して取り組んでいきたいと思います。そ

して、改善が必要なところは改善し、今後もより多くの保護者の皆様の御意見をいた

だけるよう「自ら学び考え自主的に取り組む生徒の育成」と「思いやりの心をもった

生徒の育成」を重点目標に学校活動を推進していきますので、今後ともよろしくお願

いいたします。

５．お子さまは基本的な生活習慣を身に付け、礼儀や学校の決まりを守っている。 ６．担任は、保護者と連携し、一人一人を大切にする学級経営を行っている。 ７．学校は道徳の授業を大切にし、道徳心を育むことに力を入れている。

１ 教員は全体的にどの授業においても、生徒にわかりやすく授業を行っている。

１１ 一中生は、人とのかかわりの中で、いじめをせず、許さず、見逃さない

態度が身に付いている。

１０．学校はボランティア活動を推進し、生徒に「感謝・思いやり」

の心を育てようとしている。

２ 教員は、生徒が主体的に取り組める工夫を取り入れて授業を行っている。 ３ お子さまは、自主的に学習に取り組んでいる。

８ 学校全体で、「きれいな」学校を目指し、積極的に美化・清掃活動に取り組んでいる。

１２ 一中生は、体育大会や合唱コンクール等の学校行事へ積極的に参加できている。

９ 学校は、生徒と教員の信頼関係をうまく築くよう努力している。

１３ お子さまは特別活動（生徒会・専門委員会・係活動・部活動等）

に積極的に参加している。

１５ お子さまは、「SNS一中ルール」を理解し、情報モラルを意識して生活している。 １７ 学校は、保護者会や道徳授業地区公開講座、授業参観など、

学校を公開する努力をしている。
１６ 学校は家庭との連絡、意思の疎通を図るよう努力し、

保護者が相談しやすい体制ができている。

１４ お子さまは、充実した学校生活を送り、達成感や成就感を味わって登校している。

１９ 学校は、ホームページを充実させ、様々な学校情報発信に努めている。

１８ 学校では、学校メール配信等、安全対策への取組が適切に行われている。


